
ATA DA 058ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE JULHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SR. DEPUTADO FERNANDO KRELLING E.E. 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Carlos Humberto – Dirce Heiderscheidt - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Lucas Neves - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito - 

Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – Neodi 

Saretta - Nilso Berlanda – Oscar Gutz - Padre 

Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto 

- Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta 

- Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

              Deputada Ana Campagnolo 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Comenta 

que o Brasil vive atualmente uma inversão de 

valores: quem trabalha, empreende, gera empregos e 

riquezas acaba sendo penalizado por um Governo 

federal que gasta em excesso, interfere onde não 

deveria e cria tributos onde não precisaria. 

Ressalta que, somente neste ano, os gastos já 

ultrapassaram R$ 150 bilhões acima do previsto, 

enquanto a dívida pública brasileira já supera R$ 

7,7 trilhões. Observa que, segundo Brasília, a 

solução é sempre a mesma: “Aumentar impostos e 

inventar novas taxas, mantendo privilégios 

intocados.” 



Afirma que o cidadão brasileiro não suporta 

mais essa realidade, pois destina mais de 40% de 

seu rendimento ao pagamento de tributos e, em 

troca, recebe hospitais lotados, escolas 

sucateadas, insegurança nas ruas e estradas em 

péssimas condições. Critica o Governo por ser 

centralizador, consumir muito mais do que arrecada 

e sugar a força produtiva do país para depois 

devolver migalhas à população. Destaca que os 

tributos pagos no Brasil são equivalentes aos de 

um país rico, mas os serviços recebidos são 

próprios de um país pobre. 

Aponta que, em Santa Catarina, a população 

paga as contas, mas é penalizada ao receber apenas 

cerca de 10% de retorno em investimentos. Afirma 

ser necessário, para mudar esse cenário, que o 

Governo promova uma reforma administrativa, reduza 

o número de ministérios, revise o pacto 

federativo, elimine as indicações meramente 

políticas em estatais e bancos públicos, e realize 

uma reforma tributária que deixe de punir quem 

produz no Brasil. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a divulgação da 31ª Festa do Encanto 

Trentino.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário destinado aos 

Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PL 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Inicia seu 

discurso destacando a riqueza cultural de Santa 

Catarina, com ênfase na prática do tiro esportivo, 

que considera parte da história e identidade do 

Estado. Exibe um vídeo em Plenário de uma 

vereadora de Joinville que se referia aos CACs 



(Caçadores, Atiradores e Colecionadores) como 

"assassinos". 

 Em resposta, defendeu a atuação dos CACs, 

citando o papel fundamental que desempenham no 

controle da praga de javalis. Ressalta que os 

javalis causam devastação à fauna e grandes 

prejuízos às lavouras e plantações, sendo os 

caçadores a única forma eficaz de combate a essa 

praga atualmente. Questiona a fala da vereadora e 

sugere que ela se envolva com temas mais 

relevantes, alertando que os caçadores poderiam 

processá-la por imputar-lhes uma conduta 

criminosa. 

 Em um segundo momento, comunicou uma decisão 

judicial favorável em seu favor com denúncias 

feitas a professores de uma escola estadual no 

Muquém. Explica que todos os procedimentos foram 

realizados dentro da legalidade de sua função como 

fiscal do Estado. Dentro da mesma denúncia, 

menciona que um pai agrediu um professor que havia 

assediado seu filho na mesma escola. Reforça que a 

ação do pai não estaria equivocada, pois, em sua 

visão, qualquer pai agiria da mesma forma em 

defesa dos filhos. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PT  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Inicia seu 

discurso comentando sobre o Programa Universidade 

Gratuita, dizendo que o importante é priorizar os 

alunos que necessitam de uma bolsa de estudos. 

Destaca que milhares de alunos buscaram 

financiamento por falta de condições para pagar a 

matrícula e a mensalidade, pois tiveram a promessa 

que logo receberiam a bolsa, o que não ocorreu. No 

entanto, mais de 800 estudantes milionários, com 

condições financeiras, acessaram o programa, 

causando um grande prejuízo. Ressalta que não 

houve fiscalização do Governo do Estado 

catarinense e do Parlamento. Sugere que a Alesc 

investigue os apontamentos encontrados pelo 

Tribunal de Contas de Santa Catarina no Programa 

Universidade Gratuita, analisando a documentação 

relativa às bolsas para identificar os culpados. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 



 

Partido: MDB 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Oradora) - 

Divulga o seminário sobre “Alopecia 

Androgenética”, que acontecerá dia 3 de julho, a 

partir das 8h, no Plenarinho Paulo Stuart Wright e 

faz um convite aos colegas e aos catarinenses para 

que participem. Afirma que um estudo detectou que 

cerca de 40% das mulheres têm alopecia feminina. 

Reforça a necessidade de estudar o assunto, pois 

afeta a saúde mental e pode transformar a vida da 

mulher. Enfatiza que não se trata apenas de queda 

de cabelo, mas de uma questão de saúde. 

[Taquigrafia: Meibel]   

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0544/2024, de autoria do Deputado Tiago 

Zilli, que altera o Anexo I da Lei nº 16.720, de 

2015, que "Consolida as Leis que dispõem sobre 

denominação de bens públicos no âmbito do Estado 

de Santa Catarina", para o fim de denominar 

Zeferino Vitali, o Ginásio de Esportes da EEB 

Ângelo Izé, no Município de Forquilhinha - SC. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0025/2025, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que declara de Utilidade Pública a 

Associação de Voleibol Feminino de Lages - AVOFEL, 

do Município de Lages, e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0035/2025, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que institui o Dia Estadual do Policial 

Científico e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que "Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado". 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0182/2025, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca da não efetivação das promoções 

automáticas a 3º Sargento dos Cabos da Polícia 

Militar e do Corpo de Bombeiros Militar formados 

em 2008, conforme previsto na Lei Complementar n.º 

801/2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0183/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca das obras de 

pavimentação da Rodovia SC-492, no trecho entre os 

Municípios de São Miguel da Boa Vista e 

Romelândia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0184/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca do Programa Estadual das Escolas Cívico-

Militares de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0185/2025, de autoria 

do Deputado Alex Brasil, solicitando à Secretária 

de Estado da Educação, informações acerca das 

obras da Escola de Educação Básica Prof. Anibal 

Nunes Pires, localizada no Município de São José. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0186/2025, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura e Pecuária, 

informações acerca do piso salarial dos servidores 

da Epagri. 

Em discussão. 



Discutiu a presente matéria o Deputado José 

Milton Scheffer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0187/2025, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 

de Estado da Agricultura e Pecuária, informações 

acerca do Acordo Coletivo de Trabalho dos 

servidores da EPAGRI, CIDASC e CEASA. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0188/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca das obras de reforma do Ginásio de Esportes 

da Escola de Educação Básica Osvaldo Ferreira de 

Mello, localizada no Município de Tigrinhos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0189/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura e Pecuária, 

informações acerca do serviço de recolha e 

compostagem de carcaças de animais mortos nas 

propriedades rurais, na região Oeste Catarinense. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Antídio 

Lunelli.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0190/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca das obras de reforma e ampliação da Escola 

de Educação Básica Irmã Wienfrida, localizada no 

Município de Catanduvas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0191/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca das obras de 

pavimentação da Rodovia SC-462 no trecho entre o 

Município de Matos Costa e intersecção com a 

Rodovia BR-153. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0192/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Administração, informações acerca da 

regulamentação, execução e fiscalização da lei 

18.355/2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0193/2025, de autoria 

do Deputado Alex Brasil, solicitando à Secretária 

de Estado da Educação, informações acerca das 

providências adotadas diante das denúncias de 

assédio e violência sexual envolvendo um professor 

da Escola de Educação Básica Muquém, localizada no 

Município de Florianópolis. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0194/2025, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

dos procedimentos médicos, tais como intervenções 

de bloqueio da puberdade, harmonização e cirurgia 

de redesignação sexual em crianças e adolescentes, 

realizados no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0195/2025, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca dos números de anotações nos registros 

escolares das escolas públicas estaduais de 

crianças e adolescentes que adotaram nome social 

em razão de identidade de gênero no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0196/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

das ações, estatísticas e programas voltados à 

prevenção de atropelamentos e à gestão de dados de 

acidentes de trânsito no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 0240/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando ao Cabo da Polícia 

Militar Luiz Fernando Mattos da Luz, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0241/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Soldado Valdemar Strege Junior e Soldado 

Mateus da Rosa de Quadros, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0242/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Sargento Mário Teska Júnior e Cabo Niaro 

Hatschbach Freitas, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0243/2025, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando ao Coordenador 

do Fórum Parlamentar Catarinense e ao Presidente 

da Câmara dos Deputados, apelo pela aprovação do 

Projeto de Decreto Legislativo n° 717, de 2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por maioria com manifestação de voto 

contrário do Deputado Marquito. 



Moção n. 0244/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao 

Coordenador Institucional da Tim na Região Sul, 

apelo pela melhoria e ampliação da área de 

cobertura das antenas de telefonia e dados móveis 

no Município de Ponte Serrada. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0245/2025, de autoria do Deputado 

Mário Motta, manifestando ao Ministro da Saúde, 

apelo para que empreenda esforços na análise do 

Plano de Ação Regional das macrorregiões Grande 

Oeste, Sul, Serra e Foz do Rio Itajaí, encaminhado 

pela Secretaria de Estado da Saúde de Santa 

Catarina ainda em setembro de 2023, que permanece, 

até o momento, sem deliberação por parte deste 

Ministério. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 2135/2025, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando à Presidente 

da Fundação Catarinense de Cultura, informações 

acerca da implantação de um núcleo CEUs da 

Cultura, no Município de Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2149/2025, de autoria do 

Deputado Camilo Martins, solicitando ao Presidente 

do Instituto do Meio Ambiente do Estado de Santa 

Catarina, informações acerca do repovoamento do 

Rio Chapecozinho. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0598/2025, 0599/2025, 0600/2025, 0607/2025, 

0608/2025, 0609/2025, 0610/2025, 0611/2025, 

0612/2025, 0613/2025, 0614/2025, 0615/2025 e 

0616/2025, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0601/2025 e 0602/2025, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0603/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera; 0604/2025, de autoria da 

Deputada Paulinha; 0605/2025, de autoria do 

Deputado Alex Brasil; 0606/2025, 0617/2025 e 

0618/2025, de autoria do Deputado Sargento Lima; 

0619/2025, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães; e 0620/2025, de autoria do Deputado 

Mário Motta. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 2150 a 2222. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia]  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Pronuncia-

se a respeito do corte de recursos destinados às 

APAEs, ao tempo que reconhece o extraordinário 

trabalho que as entidades desenvolvem no Estado 

catarinense, atendendo mais de 20 mil alunos.  

Faz referências à comitiva da APAE do 

Município Morro da Fumaça que estiveram no seu 

gabinete, relatando a preocupação com a 

continuidade dos serviços pedagógicos e 

terapêuticos oferecidos. Menciona que a 

instituição perdeu quase R$ 740 mil devido a uma 

redução nos repasses de recursos, que eram feitos 

por meio do Programa Gente Especial, lançado em 

2024 e, no final do primeiro ano de vigência, foi 

anunciada a revisão dos valores e a suspensão de 



parte dos repasses. Relata que o referido programa 

previa o repasse de recursos, por meio de 

convênios de cinco anos, para entidades de 

educação especial e que esses valores eram 

destinados à contratação de professores das áreas 

de artes, informática e musicoterapia.  

Demonstra sua preocupação, reforçando que a 

luta não é apenas da APAE do mencionado município, 

mas é uma luta por respeito, dignidade e inclusão. 

Fala de seu compromisso de estar presente para 

defender os direitos das pessoas com deficiência. 

Elogia a ação do prefeito e vice-prefeito da 

cidade que estenderam a mão amiga destinando 

recursos, bem como o ato de sensibilidade do 

Deputado Julio Garcia que disponibilizou recursos 

e investimentos para que a entidade possa dar 

continuidade aos serviços prestados pela APAE do 

Morro da Fumaça. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – O parlamentar 

comenta sobre o momento grave que a capital está 

enfrentando, envolvendo um colégio localizado no 

Norte da Ilha. Informa que recebeu diversas 

denúncias relacionadas àquela instituição de 

ensino e que um jornal local divulgou recentemente 

um caso de agressão entre o pai de um aluno e um 

professor da escola. Ressalta que, após 

averiguações, constatou-se que esse episódio foi 

apenas o estopim de uma situação que vem 

atormentando os pais dos estudantes há algum 

tempo. 

O deputado revela que o que foi descoberto 

possui uma gravidade extrema, razão pela qual já 

encaminhou denúncias ao Ministério Público 

Federal, à Secretaria de Estado e ao Governador, 

solicitando providências urgentes, incluindo o 

afastamento imediato do professor envolvido. 

Destaca que a escola, que deveria ser um santuário 

de aprendizado, está se transformando em palco 

para práticas criminosas, inclusive de pedofilia, 

causando traumas irreversíveis. 

Apresenta imagens e relatos recebidos de pais 

de alunos da instituição, que evidenciam a 

seriedade dos fatos denunciados. Menciona que foi 



solicitado formalmente à Secretaria de Estado que 

informe quais providências serão adotadas diante 

das denúncias. Relata ainda que protocolou uma 

indicação ao Governador solicitando o afastamento 

do indivíduo citado nas acusações e que também foi 

protocolada uma notícia-crime na Promotoria do 

Estado de Santa Catarina, para que o Ministério 

Público adote as medidas cabíveis. 

O parlamentar manifesta que esteve reunido com 

pais de vários alunos, os quais relataram a 

existência de um corpo docente que protege o 

professor acusado e que, quando as denúncias 

surgem, nenhuma providência é tomada, havendo 

inclusive ameaças aos estudantes para que retirem 

as queixas. 

Por fim, comenta sobre uma postagem divulgada 

pelo sindicato da categoria, na qual afirma que as 

crianças mentem e estariam sendo induzidas pelos 

próprios pais e sofrem homofobia, causada por 

estes. Informa ainda que o sindicato está 

organizando uma manifestação em apoio ao professor 

para a próxima quinta-feira. 

Chama a atenção para o fato de que, enquanto 

estiver neste Parlamento, as denúncias não 

passarão em branco, sem que reaja de forma 

contundente, adotando todo o enfrentamento 

necessário. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Inicia relatando questões relevantes relacionadas 

à bancada do Norte. Explica que, como coordenador 

da bancada, substituindo o vice-presidente da 

Alesc, Deputado Fernando Krelling, marcou uma 

audiência presencial com o DNIT em Brasília, que 

foi inexplicavelmente convertida em reunião 

virtual na última hora. Lembra que a pauta diz 

respeito à duplicação na BR-101, próximo do Porto 

de São Francisco, obra que se arrasta há 25 anos, 

apesar da sua importância logística. Lamenta a 

demora e questiona a ausência de entraves técnicos 

em trechos ainda parados.  

Discorre sobre reunião recente com o atual 

superintendente do DNIT, que admite a existência 

de R$ 90 milhões disponíveis para iniciar parte 



das obras e solicita apoio político para acelerar 

o processo. Informa que dois pequenos trechos, 

somando 16 dos 38 quilômetros totais, ainda 

precisam ser licitados. Reitera a urgência e o 

absurdo da demora, salientando que o trecho é um 

dos mais movimentados de Santa Catarina.  

Critica o fato de que a população 

responsabiliza os deputados estaduais, esquecendo 

que se trata de uma obra federal. Ratifica que, 

embora haja avanços em outras partes da malha 

rodoviária federal, o abandono da BR-280 é 

inaceitável. Anuncia o agendamento de nova reunião 

virtual com o DNIT e o pedido de uma audiência 

presencial com o ministro dos transportes. Ao 

concluir, expressa perplexidade e frustração 

diante da espera de 25 anos por uma obra que 

continua parada.    

Por fim, menciona, ainda, o atraso de mais de 

sete meses nas obras da SC-414, entre Blumenau e 

Luiz Alves, classificando também essa situação 

como inexplicável. 

Deputado Antídio Lunelli (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo empenho e reforça a 

indignação com o descaso em relação à BR-280. 

Ratifica apoio à causa e disposição para 

mobilização. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Menciona 

que, semanalmente, temas relacionados à violência 

doméstica são discutidos na Casa e na TVAL, mas 

casos envolvendo vítimas masculinas recebem pouca 

atenção. Cita um episódio recente em Santa 

Catarina, onde uma ex-vereadora do PT matou o 

marido na frente do filho, e observa o silêncio 

das feministas e da mídia sobre esse fato. Aponta 

que, apesar de os números mostrarem que a maioria 

das vítimas de homicídio são homens – em Santa 

Catarina sendo o Estado mais seguro do país – há 

uma forte indústria de leis sexistas que favorecem 

a proteção às mulheres, muitas vezes em detrimento 

dos homens. Critica o discurso feminista que 

generaliza as mulheres como vítimas e os homens 

como agressores potenciais. Por fim, propõe uma 

homenagem póstuma a um pai que morreu tentando 



salvar a ex-esposa, e questiona as políticas 

públicas e ações das instituições femininas do 

Parlamento catarinense diante de casos de 

violência envolvendo homens. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


